ОТЧЕТ
 председателя первичной профсоюзной организации ДОУ № 138 г. Липецка
Сухоплясовой К.Ш.     о проделанной работе за 2022 год.

Март  2023                                                                                                          г. Липецк

1. Характеристика организации Профсоюза 

         Первичная профсоюзная организация работников ДОУ № 138 г. Липецка - добровольное объединение членов Профсоюза, работающих в образовательном  учреждении. ППО нашего   учреждения функционирует с 2010 года. На отчетный момент в состав профсоюзной организации ДОУ № 138 г. Липецка вовлечено 53 человека, что составляет 94.6%. По сравнению с началом года численность профорганизации увеличилась на 27 человек.

2. Мероприятия по защите социально-экономических интересов 
и прав работников
      	Основным инструментом социального партнерства между работодателем и Профсоюзной организацией является Коллективный договор, который регулирует вопросы условий труда, организации отдыха, предоставления льгот и гарантий работникам. Договор позволяет расширить рамки действующего трудового законодательства, обеспечить дополнительное финансирование мероприятий по охране труда, улучшить условия труда и быта работников.
    	Председатель профсоюзной организации доводит до сведения коллектива и  заведующей   ДОУ постановления вышестоящей профсоюзной организации. 
    	Проводилась разъяснительная работа среди членов Профсоюза т.е. ознакомление с нормативными документами по вопросам трудовых отношений, об итогах 13 съезда Профсоюзов и 31-летие Общероссийского Профсоюза образования. Регулярно оформлялись информационные стенды, доводилась до членов Профсоюза информация о работе вышестоящих органов Профсоюза, принимаемых ими решениях и информация об оздоровлении и отдыхе.

3. Организационная работа
        	За отчетный период на 10 заседаниях профкома обсуждались вопросы, охватывающие все направления профсоюзной деятельности (контроль за соблюдением коллективного договора, социально-экономические вопросы, информационная работа, охрана труда,  осуществление контроля за соблюдением порядка приема и рассмотрения писем, заявлений и жалоб членов профсоюза) 
Всю свою работу профсоюзный комитет строит на принципах социального партнерства и сотрудничества с администрацией ДОУ, решая все вопросы путем конструктивного диалога в интересах работников.
   	Работа профсоюзной организации заключается в основном в представлении интересов трудящихся на всех видах совещаний, собраний, разработке и утверждении «Коллективного договора». Производится регистрация документов (заявлений о вступлении, и т.д.).
 	В распоряжении профсоюзного комитета для информирования членов профсоюза, а также всей общественности используются:
· страничка профсоюзной организации на сайте ДОУ № 138 г. Липецка;
· информационный стенд первичной профсоюзной организации.
Информационный стенд ППО работников знакомит членов профсоюза и остальных сотрудников с отдельными сторонами жизни и деятельности профсоюзной организации. На стенде и на страничке профсоюза размещена информация о санаторно-курортном отдыхе. В указанных санаториях членам профсоюза предоставляется скидка 10-20 % от стоимости путевки.
  	Профком  ДОУ проводит  работу по сохранению профсоюзного членства и вовлечению в Профсоюз новых членов. Доброй традицией становится поздравление работников с профессиональными и календарными праздниками, с юбилейными датами. 
В 2022 году  была оказана материальная помощь следующим сотрудникам: инструктору по физической культуре Сафроновой Ларисе Владимировне - с 65-летним юбилеем; заместителю заведующей Друговой Татьяне Ивановне – в связи с выходом на пенсию; Алексеевой Марине Викторовне, Дегтевой Ирине Павловне – в связи со смертью близких родственников; Пономаревой Алле Михайловне – в связи с тяжелым материальным положением. На праздновании новогоднего огонька были вручены подарки всем членам ППО. 
Для повышения жизненного уровня  членов профсоюза (предоставление скидок и других преференций членам профсоюза) были выданы дисконтные карты профсоюза.
В 2021-2023 учебном году в ДОУ приняты на работу 4 молодых педагога. Ежемесячная надбавка молодым специалистам к должностному окладу составляет не менее 50% от ставки заработной платы (должностного оклада).
    
4. Финансовая работа
 	Финансовое обеспечение деятельности профсоюзной организации проводилось в соответствии со сметой, утвержденной профсоюзным комитетом, решениями профкома, с соблюдением норм законодательства и бухгалтерского учёта. 
Для проведения культурно-массовых мероприятий  предусматривались средства в сметах доходов и расходов профсоюзного комитета. Распределение средств по статьям расходов утверждалось решением профсоюзного комитета.  

        5. Результаты деятельности
В 2022 году первичная профсоюзная организация ДОУ № 138 г. Липецка стала победителем городского конкурса «Лучшая первичка 2022 года» среди дошкольных образовательных учреждений г. Липецка;
Председатель ППО Сухоплясова Клара Шамуратовна награждена дипломом за победу в номинации «Лучшая организация оздоровления работников и детей членов профсоюза».
В городском смотре-конкурсе на  лучший профсоюзный уголок ППО ДОУ заняли II место.
[bookmark: _GoBack]В 2022 году создан Молодёжный совет, как консультативный и совещательный орган при ППО ДОУ № 138 г. Липецка, функцией которого является:
- координация деятельности молодежных советов членских организаций Профсоюза по вопросам, связанным с защитой социально-экономических и трудовых прав молодёжи;
- привлечение молодежи к активной профсоюзной деятельности, изучения и распространения опыта работы с молодёжью;
     - подготовки соответствующих рекомендаций;
     - оказания помощи  в создании, организации и работе молодежных советов членских организаций Профсоюза.
      Самые активные члены профсоюза (15 человек) были награждены путевками в зону отдыха «Зелёная долина».

6.  Перспективы и планы развития
Профсоюзному комитету ДОУ предстоит воплотить намеченные планы. 
В перспективе –  новые проекты по вовлечению членов Профсоюза в профсоюзную работу, по организации культурно-массовой  работы, по развитию информационной политики и социального партнерства на всех уровнях. 
В последнее время в связи с различными изменениями в системе образования, а также в системе оплаты педагогического труда, больничных листов, требуется всё больше знаний трудового законодательства. 
Каждый член первички уже понимает, что единому, сплоченному, постоянно развивающемуся профессиональному союзу по плечу решение важнейшей задачи – сделать профессию педагога, работника   детского сада  – престижной. 
Вывод: Нам предстоит поработать над отмеченными проблемами, постараться еще активнее заявить о себе, о роли первичной организации в жизни коллектива. Главными направлениями в этой работе остаются: защита прав и интересов работников учреждения, соблюдение законности, повышение ответственности за результаты своего личного труда и работы коллектива в целом.



